

国家金融监管总局平顶山监管分局： 金融服务赋能乡村振兴

截至目前，全市银行业机构涉农贷款余额1420.61亿元，较年初增加85.34亿元

[B5]

□本报记者 杨岸萌 文/图

“徐主任，您帮忙看看我老伴的片子吧，她最近走路总是头晕，您看看咋治？”8月3日上午，平煤神马医疗集团总医院（以下简称总医院）肿瘤科三区，刚查完房，就有老病号过来找主任徐扬。

徐扬仔细查看了每一张片子，轻声细语地做了详细讲解，又给出专业的指导意见，这位患者家属满意离开。从医20年，对患者和家属，徐扬始终如一。

医心为病患 善语焕新生

——记平煤神马医疗集团总医院肿瘤科三区主任徐扬



徐扬主任在查看患者的CT片

带领科室成为市临床重点专科

徐扬老家在江苏省连云港市，父母希望家中能出一个医生，她高考后就上了医学院。2003年，徐扬从原华北煤炭医学院（后与河北理工大学合并，现为华北理工大学）临床医学毕业后进入总医院工作，至此在平顶山落了脚。

“我父母多在老家生活，前两年父亲被查出肾结石，专门过来做手术，因为我在这里，他感觉看病放心。”徐扬说，现在她的亲朋

好友有啥不舒服，都习惯给她打电话咨询，她也非常乐意答疑解惑。

徐扬在总医院肿瘤科工作兢兢业业，2016年开始担任肿瘤科三区主任。她在消化系统肿瘤、恶性黑色素瘤、肺部肿瘤、神经内分泌肿瘤的化疗、免疫、靶向等综合治疗方面积累了丰富的经验，尤其擅长胃癌、肠癌的术前术后辅助治疗，晚期肿瘤转化的治疗。

徐扬现担任中国抗癌协会会员、中国临床肿瘤学会黑色素瘤专业委员会委员，河南省抗癌协会肿瘤靶向专业委员会青委会常委、老年肿瘤专业委员会委员、肺癌专业委员会委员。她还是平顶山市抗癌防癌协会肺癌专业委员会常务委员、市医学会肿瘤专业委员会委员。在总医院，她获得过优秀科主任等多项荣誉称号，带领科室于2018年成为平顶山市临床重点专科。

“小剂量”治疗提高患者生命质量

化疗是大部分肿瘤治疗的重要手段。在肿瘤科，患者的年龄一般较大，身体机能相对较差，如何在治病的同时让患者更舒适，保证生命质量，徐扬给出了她的答案——根据患者情况进行评估，采取个体化治疗方案，小剂量、单药（单一药物）化疗。

一位76岁的女性患者被确诊为胃癌，从食道下端至贲门长满了肿块，较大的原发灶导致食道下端梗阻，患者无法进食。

“为保证患者的饮食，我们给她做了一个胃造瘘，之后根据她的身体状况，决定使用单药、半量化疗。第一个疗程结束，患者回家后没几天就给我打电话，非常开心地说能吃下流食、喝下水了。”徐扬说，单药、半量用药在治疗肿瘤的同时，可减轻化疗的副作用，患者只要吃喝正常，营养跟得上，心理压力就会减轻。

总医院肿瘤科三区每年出院患者约1200人，徐扬要求医生给所有出院患者留下联系方式。平时，医生们经常接到患者的咨询和感谢电话，医患关系非常和谐。

以天使之心悬壶济世，以善良之本立身于世。徐扬说，她将继续带领全科同事，秉承“以患者为中心、以质量为核心、以满意为标准”的服务理念，努力为患者提供优质服务，为“全力打造区域内满意度最高的人文医院”而努力。

治疗恶性黑色素瘤经验丰富

黑色素瘤是黑色素细胞来源的一种高度恶性肿瘤，多发生于皮肤，也可见于黏膜和内脏。我国人群好发于肢端皮肤（足底、足趾、手指末端和甲下等部位）。恶性黑色素瘤晚期预后较差，这主要是因为黑色素瘤恶性程度高，易转移，任何刺激均可促进肿瘤细胞扩散，晚期容易出现淋巴及血行转移。

在诊治过程中，徐扬发现很多患者对黑色素瘤不够重视，在瘤体转移后才就诊，其中一些已到晚期，治疗效果不理想。2013年，徐扬到北京大学肿瘤医院进修，师从黑色素瘤领域国内著名

专家，深入学习了黑色素瘤早期识别，晚期黑色素瘤免疫治疗、靶向治疗等知识。一年后回到医院，她在全市率先开展恶性黑色素瘤治疗。

“一开始被确诊为黑色素瘤且已转移，我害怕钱花完了病也治不好，就不想治了，把后事都安排好了。”今年60多岁的足跟黑色素瘤患者冯炎（化名）说，“要不是徐主任，我都活不到现在。”

当时，冯炎找徐主任，想着离世后把遗体捐献出去做科研，不料徐主任反过来劝他，只要好好治疗，生命肯定能延长。

“我现在每隔21天到这里打

一次针、断续吃一些靶向药物就可以了，其他时间干啥都行，一点儿都不影响生活。”冯炎说。

“恶性黑色素瘤的早期治愈率相对较高，即便到了中晚期，也有放疗、免疫、靶向等治疗方法。现在科室住了几位患者，经过治疗病情都比较稳定。”徐扬说，10年来，他们科室治疗了很多难治的黑色素瘤患者，不仅提高了患者的生活质量，更为不少患者延长了生命。“每个人身上或多或少都会有黑色素瘤，相对来说发病率较低，不用过于担心，但瘤体一旦有变化，就要及时就医。”她说。

导读 DAODU

学龄儿童没时间治疗？医院“延时下班”解难题 [B3]

工商银行连续八年蝉联中国银行业百强榜首 [B5]

